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Návšteva Vychylovky 

 

5. októbra 2018 navštívili žiaci I.ŠA triedy študijného odboru 6405 K  pracovník marketingu  -  

blok cestovný ruch  národopisnú expozíciu  Kysuckého múzea v Čadci –expozíciu Skanzen 

Vychylovka.  

Tento malebný kút na severe Slovenska je lokalizovaný do doliny Chmúra v katastri obce Nová 

Bystrica a  je súčasťou Chránenej krajinnej oblasti Kysuce.  

                                                             Po príchode do Vychylovky  žiakov čakali dve 

zaujímavosti tejto lokality. Najskôr sa previezli 

historickým vláčikom po časti zachovalej  úzkorozchodnej 

historickej lesnej úvraťovej železnici, ktorá bola 

v minulosti súčasťou Kysucko-oravskej lesnej železnice. 

Táto viedla z kysuckej Oščadnice do Oravskej Lesnej 

a využívala sa na transport dreva. Sprievodkyňa priblížila 

žiakom históriu a súčasnosť  železnice. Jej výnimočnosť 

podčiarkuje aj skutočnosť, že od roku 1991 je zachovaný 

úsek niekdajšej lesnej železnice Oščadnica - Zákamenné s 

cennými úvraťami zaradený medzi národné kultúrne 

pamiatky Slovenskej republiky. 
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Druhou zaujímavosťou je Skanzen Nová Bystrica – 

Vychylovka, cez ktorý prechádza trať tejto 

železnice. Skanzen vznikol v roku 1974 ako snaha 

o záchranu najcennejších pamiatok ľudovej 

architektúry z obcí Riečnica a Harvelka, ktoré mali 

zaniknúť z dôvodu vodnej nádrže Nová Bystrica. 

V skanzene je zobrazený spôsob života ľudí na 

Kysuciach  z obdobia 19. a 20. st. Súčasťou 

skanzenu sú obytné domy, hospodárske budovy, 

maštaľ, stodola, krčma, ale aj technicky zaujímavý 

vodný mlyn a píla. Žiaci tu mohli vidieť aj sezónne 

pastierske obydlia - cholvarky. V interiéroch stavieb 

mohli žiaci spoznávať pôvodné zariadenie, ktoré 

používali naši predkovia. 

 

 

Lesná železnica spolu zo Skanzenom vo 

Vychylovke sú lákadlom pre mnohých domácich 

i zahraničných návštevníkov. 

                                                                                                                                    

                                                                                                                 Ing. Ivana Kvašňovská 
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